
 

生物多様性の保全に係るアンケート調査結果 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）目的 

   本調査は、小中学生を対象に生物多様性の保全についての認識状況を把握すること 

を目的として実施した。 

 

（２）調査方法 

 ア 調査対象 

    無作為抽出した市内の小学校（２４校）及び中学校（１２校）を対象とした。 

   （ア）小学校：４年生 

   （イ）中学校：２年生 

 

イ 配布・回収 

各学校へ調査票を配布し、担任から児童へ配布、回収。 

 

 ウ 調査期間 

    令和２年１月８日（水）～１月３１日（金） 

 

 エ 回収状況 

 配布数 

① 

回収数 

② 

有効回答数 

③ 

回収率(%) 

②÷① 

有効回答率(%) 

③÷① 

小学校 2,051 1,947 1,784 94.9 87.0 

中学校 1,920 1,428 1,320 74.4 68.8 

 

  

参考資料４ 
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生物多様性の認知度
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11%

外来生物の認知度

２ アンケート結果取りまとめ 

 

設問 これまでに「生物多様性」や「外来生物」という文字を見たり、

言葉を聞いたことがありますか。 

回答 

（単数選択） 

・見たり聞いたりしたことがあり、意味も理解している 

・見たり聞いたりしたことはあるが、意味は理解していない 

・見たり聞いたりしたことはない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15%

44%

41%

見たり聞いたりしたことがあり、

意味も理解している

見たり聞いたりしたことはある

が、意味は理解していない

見たり聞いたりしたことはない

小学校    中学校 

67%

25%

8% 見たり聞いたりしたことがあ

り、意味も理解している

見たり聞いたりしたことはある

が、意味は理解していない

見たり聞いたりしたことはない

小学校    中学校 



11%

49%

29%

11%

自然とふれあう頻度

 

設問 野山や小川、海など（公園は除きます。）の自然がある場所へ行っ

たり、遊ぶことはありますか。 

回答 

（単数選択） 

・よく行く（遊ぶ） 

・ときどき行く（遊ぶ） 

・ほとんど行かない（遊ばない） 

・行かない（遊ばない） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6%

38%

39%

17%
よく行く（遊ぶ）

ときどき行く（遊ぶ）

ほとんど行かない（遊ばない）

行かない（遊ばない）

小学校    中学校 



1% 5%

94%

知っているし、行ったことが

ある。

知っているが、行ったことは

ない

知らない

4%
5%

91%

知っているし、行ったことが

ある。

知っているが、行ったことは

ない

知らない

設問 千葉市には「大草谷津田いきものの里」や「坂月川ビオトープ」

など自然とふれあえる場所がありますが、知っていましたか。 

回答 

（単数選択） 

・知っているし、行ったことがある 

・知っているが、行ったことはない 

・知らない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2%

13%

85%

大草谷津田生きものの里の認知度

小学校    中学校 

2%

10%

88%

坂月川ビオトープの認知度

小学校    中学校 



48%

47%

5%

豊かな自然があって

すばらしいと思う

特別にすばらしいと

思わない

その他（自由記述）

25%

20%
55%

ある（場所の名前）

ある（動物や植物などの名前）

ない

設問 千葉市の自然をどう思いますか。 

回答 

（単数選択） 

・豊かな自然があってすばらしいと思う 

・特別にすばらしいと思わない 

・その他【後述】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 千葉市の自然の中で、大切にしたい場所や動物、植物などがあ

りますか。 

回答 

（「ある」の場合、

複数選択可） 

・ある（場所）【後述】 

・ある（動物や植物など）【後述】 

・ない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62%

32%

6%

千葉市の自然について

小学校    中学校 

26%

27%

47%

市の自然で大切にしたい場所や生き物

小学校    中学校 



設問 次の取り組みは「生物多様性」を守ることにつながりますが、普

段、あなたがしていることはなんですか。 

回答 

（複数選択） 

・節水 

・ごみを減らす 

・生きものを最後まで飼う 

・外来生物の駆除 

・植樹活動 

・自然観察会などへの参加 

・地球温暖化防止のために省エネルギー行動を行う 

・生物多様性に配慮した商品を買う 

・その他【後述】 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他

外来生物の駆除

自然観察会などへの参加

生物多様性に配慮した商品を買う

植樹活動

地球温暖化防止のために省エネルギー行動を行う

節水

生きものを最後まで飼う

ごみを減らす

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

普段、取り組んでいること（小学校）

その他

自然観察会などへの参加

植樹活動

外来生物の駆除

生物多様性に配慮した商品を買う

地球温暖化防止のために省エネルギー行動を行う

ごみを減らす

生きものを最後まで飼う

節水

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

普段、取り組んでいること（中学校）



73%

23%

1%
3% さらに豊かになって動物や植物

などの生きものがたくさんいる

ほうがよい。

自然がたくさんあるので、今の

ままでよい。

特に自然を大切にする必要はな

い。

その他

設問 千葉市の自然が２０年後にどうなっていたらよいですか。 

回答 

（単数選択） 

・さらに豊かになって動物や植物などの生きものがたくさんいる

ほうがよい。 

・自然がたくさんあるので、今のままでよい。 

・特に自然を大切にする必要はない。 

・その他【後述】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75%

21%

1% 3%
市の自然が20年後にどうなっていたらよいか

小学校            中学校 



その他意見としての記述内容（一部抜粋） 

 

千葉市の自然をどう思いますか。 

・１，２年で何種類か（特にトンボ）を見かけなくなったからなんともいえない。 

・間近で見たことないので見てみたい。 

・遊びやすい、すばらしく思う 

・あるところとないところの差が激しい。 

・いいところもあるが、川が汚い。 

・海もあるし、やまもあるし、とてもすばらしいと思う。 

・生物多様性があり、豊かな市だと思う 

・千葉市よりすばらしいところだったり場所によって違うためなんともいえない。 

・もっと自然があってもいいと思う。 

・海のゴミが多い。しかし生物の数は多くそれなりに自然は豊か。 

・開発が進みすぎていると思う。外来生物が多すぎる。 

・あまり自然がない。（触れ合う機会がない。） 

・あまり知らないのでわからない。 

・公園清掃などできれいに自然がなっている場所もあるが、荒れ地などの放きされている団

地などもあって、あまりよろしい自然とは思わないし、せんていされた物なのであまり自

然があるとは思えない。 

・雑草や自然も整備されていなく、災害の時に、えいきょうをだしている。 など 

 

 

千葉市の自然の中で、大切にしたい場所や動物、植物などがありますか。 

場所 

・千葉公園、青葉の森、家、海、森や林、昭和の森、動物公園、泉谷公園、川、学校（ビオ

トープ）、加曽利貝塚、市民の森 など 

 （その他、里山、坂月川ビオトープ、大草谷津田いきものの里、千葉市全て、各種公園、

調整池、少年自然の家（市外）など） 

 

動物、植物 

・オオガハス、カブトムシ、クワガタムシ、ニホンアカガエル、カナヘビ、カメ、カワセミ、

木、キジ、ゲンジボタル、魚、桜、竹、タヌキ、タンポポ、トカゲ、鳥、トンボ、菜の花、

花、ハト、メダカ、ライオン、レッサーパンダ、犬、猫、全ての動植物、絶滅危惧種 など 

 

 

  



次の取り組みは「生物多様性」を守ることにつながりますが、普段、あなたがしていること

はなんですか。（その他意見） 

・３R（リデュース、リユース、リサイクル） 

・流しに油などを流さない。 

・エコバッグを使う。 

・ゴミ拾い、分別、外にポイ捨てしない。 

・家の庭で植物を育てる。（野菜を育てる。） 

・生き物についての情報を得る。 

・自転車を使う。（排気ガスの少ない車にのる。） 

・太陽光発電 

・弱った動物の保護 など 

 

 

千葉市の自然が２０年後にどうなっていたらよいですか。（その他意見） 

・豊かなのはいいけど、それでかいたくなどをして害になるかもしれないから、少しづつす

れば良いと思う。 

・いすぎても困るので調節してほしい。 

・今のまま今いる生物がいきられればそれでいい。 

・今より色とりどりになればよい。 

・多くの人が自然を大切にして欲しい。 

・外来生物がいなくなって、もっと自然豊かになっていて欲しい。 

・木や植物は残し、都市化を進める。 

・災害がなく、さらに豊かになって動物や植物などの生き物がたくさんいる方がいい。 

・更に豊かにして地球温暖化の削減をして欲しい。 

・自然と人間が共存できる千葉市 

・少しでも自然を有効活用してほしい。 

・建物と自然がほどよい数にして、混合したりして、自然を見るだけでなく、自然と触れ合

うのも大事だし、自分でガーデニングしたりビオトープをして、少しずつ、自分から自然

に触れるのを 20 年間少しずつがんばって地球おんだん化の防止の 1 つにできるような自

然になっていて欲しいです。 

・一人一人が動物や植物を大切にすること 

・虫が少なくなれば自然が豊かになればよい。 

 


